



# ДЕТСКИЙ ТРАВМАТИЗМ



На первом году жизни ребенок старается познать окружающий мир, он старается все потрогать руками, и все манит в рот. Поэтому в бытовых ситуациях часто возникают посторонние предметы, часто забываются своего поведения, и органы дыхания. В этом возрасте становится очень подвижным, следовательно возникают травмы, связанные с падением ребенка.

Подростки, не задумываясь над последствиями, часто переходят улицу в опасные места, прыгают на скамейки, бегают на поворотах мотоцикла, на крыше высотных домов.

**Травматизм разделяют на: бытовой, транспортный, школьный и спортивный.**

Бытовым травматизмом считаются повреждения, которые дети получают дома, в квартире, во дворе или саду. Повреждения при этом разнообразны: ожоги, но самым опасным из них - это ожоги кипятком, химическими веществами и падение с высоты.

Причины бытового травматизма разнообразны, но чаще всего это недостаточный контроль родителей. Табачный, каменный, на первый взгляд пустяки, как оставленный в доступном для малышей месте огонь, гвозди, острые предметы, могут привести к травме, а иногда и к смерти. Это же самое касается и обыкновенных проводов электричества, оборванных окон, лестниц и из-за своей неосторожности ребенок иногда очень дорого расплачивается.

Домашними в младшем возрасте подвижны и любопытны, они нередко получают травмы: падают на балконах, скамейках, скалах, лежат на веревках, лестницах. Поэтому оборудованные детские площадки, огражденные дворы, открытые лодки, бассейны, неосторожные прыжки, веревки, лестницы, неосторожные баллоны могут стать опасны. И особенно опасны для детей и подростковой группы. Часто дети падают с балкона, балкона, лестниц, веревкой, что тоже приводит к множеству травм.

Самым опасным является автомобильная травма, полученная в автомобилях. И опять же главными причинами является безнадзорность детей на улице, когда идут в школу или из нее, а также в часы досуга, а приводят к этому различные детские игры, уличного общения, наружные игры, пользование транспортом.



Чрезвычайно опасно кататься детям на велосипедах, мотоциклах, мотороллерах, если они не получили право вождения на них. Часто травмы уличного общения дети получают с дошкольного возраста.

Школьный травматизм дети получают на уроках физкультуры, во время перемены, в классе, коридорах. Основными причинами школьного травматизма является недостаточная воспитательная работа. Отдельные преподаватели не соблюдают основы профилактических травм и приобретают или: совершают перегрузку спортсменов и учебные нагрузки во время проведения занятий, позволяют учащимся проводить на уроке в неподобающей одежде.

Кроме опасных видов повреждений выделяют еще уличный травматизм. Уличные травмы в большинстве случаев являются результатом небезразличности и безучастности детей, находящихся без присмотра взрослых. Дети, катаясь на велосипедах, дети часто не соблюдают правил дорожного движения и могут упасть под колеса автомобиля.

Для предупреждения уличного травматизма необходимо при перемене улиц руководствоваться сигналами светофора, пользоваться пешеходными переходами, обязательно разминать суставы.

**Только совместными усилиями родителей и педагогов можно добиться снижения уровня детского травматизма!**

